

4. Попович М.І. Удосконалення правових основ оперативно-розшукової протидії злочинам у сфері обігу наркотичних засобів. Науковий вісник Міжнародного університету. Серія «Юриспруденція». Вип. 10-1. С. 139-142

5. Serious Organised Crime Agency and Scottish Drugs Enforcement Agency. URL: [//https://derekthomas2010.wordpress.com/2013/07/20/serious-organised-crimeagency-and-scottish-drugs-enforcement-agency](https://derekthomas2010.wordpress.com/2013/07/20/serious-organised-crimeagency-and-scottish-drugs-enforcement-agency).

Григор'єва Наталія, здобувач вищої освіти факультету підготовки фахівців для органів досудового розслідування Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

Телійчук Віталій Григорович, доцент кафедри оперативно-розшукової діяльності факультету підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ, кандидат юридичних наук, старший науковий співробітник, доцент

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА НАПРАВЛЕННЯ МАТЕРІАЛІВ ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВОЇ СПРАВИ ОРГАНАМ ДОСУДОВОГО РОЗСЛІДУВАННЯ

В нашій сучасній Україні виникає велика кількість обговорюваних тем, а також актуальних проблем щодо вдосконалення та використання всіх заходів, які пов'язані з оперативно-розшуковою діяльністю. Серед цих спірних питань виступає саме правове регулювання діяльності оперативно-розшукових органів, а також щодо направлення матеріалів оперативно-розшукової справи до відповідних органів досудового розслідування. Вагомі зміни відбулися в чинному законодавстві України стосовно проведення окремих оперативно-розшукових заходів, а також зміни, які безпосередньо пов'язані з повноваженнями суб'єктів, які здійснюють цю діяльність відповідно до норм, які визначені законом.

Якщо зробити аналіз всіх нормативних актів по визначеній темі та відповідним проблемам, то можна сказати, що наша країна намагається дійти до загальноєвропейських стандартів та свою увагу зосереджує саме на цінностях у сфері прав людини, а всі вище зазначені дії прямо направлені на розкриття тяжких та особливо тяжких злочинів, бо завдяки змінам та удосконаленням відповідних заходів та дій розкриваються більшість відсотків усіх злочинів, а щодо злочинів, що стосуються основ національної безпеки то і всі 100%.

Відповідно до частини 2 статті 7 Закону України «Про оперативно-розшукову діяльність» визначається, що у разі будь-якого виявлення ознак чи фактів вчинення злочину оперативні працівники, що уповноважені на дані дії, мають обов'язок невідкладно направити зібрані матеріали (саме в яких фіксуються дані про протиправні діяння осіб чи групи осіб) до відповідного органу досудового розслідування для початку здійснення досудового розслідування в порядку, який визначений чинним КПК України.[1] При цьому необхідно пам'ятати, що визначений вище обов'язок оперативних підрозділів несе в собі загально визначений характер і повинен здійснюватися в будь-якому випадку.

Від здійснення цих дій повністю залежить ефективність та своєчасність початку розслідування будь-якого злочину і неодноразово у практиці впливають моменти, коли через непрофесійне ставлення до справи може викликати втрату важливих доказів, а також самих осіб, які вчинили порушення закону.

Зазначимо, що не менш важливою проблемою у здійсненні оперативно-розшукової діяльності виступає захід, який безпосередньо пов'язаний з використанням імітаційних та помічених засобів, оскільки завдяки змінам в законодавстві, а також відповідно до п. 17 ч. 1 ст. 8 Закону України «Про оперативно-розшукову діяльність» та ст. 273 КПК України їх потрібно застосовувати та створювати лише у кримінальному провадженні. [2]

Виходячи з вище зазначеного, на нашу думку, необхідно внести зміни до більш застарілого Закону України відносно нового КПК України, адже цей кодекс визначає зовсім нові, сучасні способи та засоби фіксації та пошуку фактичних даних, які повинні бути застосовані у період доказування та можуть мати велике значення для знаходження істини, а також відповідних осіб, які вчинили неправомірні дії стосовно нашої країни.

Таким чином можна зробити висновок, що на сьогодні наявні насущні питання щодо вдосконалення та використання відповідних оперативно-розшукових заходів в нашій країні. Доцільним було би створити відповідний нормативно-правовий акт, який чітко б визначав та встановлював засади ведення правового регулювання оперативно-розшукової діяльності взагалі. Щодо направлення матеріалів від оперативного підрозділу до відповідного органу досудового розслідування, то хоч це і є однією із сторін повної та ефективної роботи працівників оперативних підрозділів, але також виступає відповідною підставою для початку досудового розслідування і внесення відомостей до ЄРДР.

-
1. Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18.02.1992 р. № 2135-XII. Дата оновлення: 24.10.2020 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2135-12#Text>
 2. Кримінально-процесуальний кодекс України: Кодекс України від 11.09.2020 р. № 113-IX. Відомості Верховної Ради України. 2020.